      Пояснительная записка

к проекту указа Главы Карачаево-Черкесской Республики «О внесении изменений в Указ Президента Карачаево-Черкесской Республики от  18.03.2010   № 33   «Об утверждении   Положения   об   Управлении Карачаево-Черкесской Республики по обеспечению мероприятий гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и  пожарной безопасности»
Проект указа Главы Карачаево-Черкесской Республики «О внесении изменений в Указ Президента Карачаево-Черкесской Республики от   18.03.2010   № 33   «Об утверждении   Положения   об Управлении Карачаево-Черкесской Республики по обеспечению мероприятий гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и  пожарной безопасности» разработан во исполнение поручения Главы Карачаево-Черкесской Республики от 31.12.2015  № 1259-02-04 в целях приведения нормативного правового акта Главы Карачаево-Черкесской Республики в соответствие с законодательством Карачаево-Черкесской Республики.

Правовое регулирование в данной сфере осуществляется в соответствии со статьей 69 Конституции Карачаево-Черкесской Республики, в соответствии с которой Глава Карачаево-Черкесской Республики утверждает положения об органах исполнительной власти Карачаево-Черкесской Республики и их структуры.
Проектом указа предлагается дополнить Положение   об   Управлении Карачаево-Черкесской Республики по обеспечению мероприятий гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и  пожарной безопасности правом Управления составлять протоколы об административных правонарушениях в соответствии с действующим законодательством, а именно Законом Карачаево-Черкесской Республики от 11 апреля 2005 г. № 40-РЗ «Об административных правонарушениях» предусматривающим, что протоколы об отдельных административных правонарушениях составляются  должностными лицами уполномоченного органа исполнительной власти Карачаево-Черкесской Республики в области обеспечения мероприятий гражданской обороны, предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности об административных правонарушениях.

Принятие настоящего проекта не потребует выделение бюджетных ассигнований из республиканского бюджета Карачаево-Черкесской Республики, а также внесения изменений и (или) признания утратившими силу иных правовых актов Карачаево-Черкесской Республики.
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