Проводимая работа отделом надзорной деятельности  в рамках приоритетного проекта «Реформа контрольной и надзорной деятельности» по вопросам совершенствования форм и методов осуществления  государственного регионального надзора в области  защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и обзор результатов обобщения и анализа правоприменительной практики 
В  соответствии со статьей 8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»,  в рамках реализации пункта 45 «дорожной карты» по совершенствованию контрольно-надзорной деятельности в Российской Федерации на 2016-2017 годы, утверждённой распоряжением Правительства Российской Федерации от 1 апреля 2016 г. № 559- р, пункта 4.4. приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности», утверждённой президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и приоритетным проектам (протокол от 21 декабря 2016 г. № 12), утверждённого на заседании проектного комитета по основному направлению стратегического развития Российской Федерации «Реформа контрольной и надзорной деятельности» (протокол от 21 февраля 2017 г.) и Распоряжения Правительства Российской Федерации от 31.01.2017 №147 «Об утверждении целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности субъектов РФ и составов рабочих групп по мониторингу их внедрения» в соответствии с утвержденными методическими рекомендациями по внедрению в субъектах Российской Федерации целевых моделей по ключевым факторам инвестиционного климата на основе лучших региональных практик разработанных в целях исполнения пункта 3 Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам совместного заседания президиума Государственного совета Российской Федерации и консультативной комиссии Государственного совета Российской Федерации от 12 ноября 2016 года № Пр-2347ГС сотрудниками отдела надзорной деятельности Управления Карачаево-Черкесской Республики по обеспечению мероприятий гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности (далее - Управление КЧР по ГО, ЧС и ПБ) проделана следующая работа:

1. В январе и  в июле текущего года (протокол №1 от 16.01.2017, протокол №2 от 26.07.2017) в рамках подписанного Соглашения о взаимодействии между Управлением КЧР по ГО, ЧС и ПБ и Карачаево-Черкесским региональным отделением Общероссийской общест​венной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОС​СИИ» по организации контроля (надзора) и по профилактике нарушений обязательных требований в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций на объектах, расположенных на территории Карачаево-Черкесской Республики организованы и проведены совещания с предпринимателями республики, представителями общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» и сотрудниками ГУ МЧС России по КЧР. В рамках совещания до предпринимателей республики в рамках публичного обсуждения были  доведены:
- цели и задачи обобщения и анализа правоприменительной практики;

- обзор результатов обобщения и анализа правоприменительной практики при организации и осуществлении регионального надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера за 1 –полугодие 2017 года - размещен на сайте;
- статистика типовых и массовых нарушений обязательных требований с разъяснениями о возможных мероприятиях по их устранению («как делать нельзя»);

-причины возникновения типовых нарушений обязательных требований;

- виды наложенных по результатам проверок мер административной ответственности;

- руководство по соблюдению обязательных требований;
- публичное обсуждение проекта обзора результатов обобщения и анализа правоприменительной практики;
- рассмотрены вопросы по выполнению перечня поручений Президента Российской Федерации от 5 декабря 2016 г. № Пр-2347ГС по итогам совместного заседания президиума Государственного Совета Российской Федерации и консультативной комиссии Государственного Совета Российской Федерации 12 ноября 2016 г. в части снятия излишних административных барьеров при организации контрольно-надзорной деятельности;
доведена программа по профилактике нарушений обязательных требований в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории  Карачаево –Черкесской Республики, целью которой является: снижение в 2017 году общего количества населения погибающего, пострадавшего и травмированного в чрезвычайных ситуациях и предупреждение нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, установленных законодательством Российской Федерации об образовании, проект которой был одобрен на совещании с предпринимателями республики и представителями общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ»;
- в целях внедрения системы предупреждения и профилактики коррупционных проявлений в контрольно-надзорной деятельности при проведении мероприятий по надзору до предпринимателей доведен номер «телефона доверия» Управления Карачаево-Черкесской Республики по обеспечению мероприятий гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности;

- доведен перечень НПА и их отдельных частей, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом регионального государственного контроля (надзора), вопросы по совершенствованию контрольно-надзорной деятельности с применением новых форм и методов, в том числе по  внедрению риск-ориентированной модели и повышение доли профилактической работы с одновременным обеспечением прав и защиты интересов бизнеса и субъекта экономической безопасности.
