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Состав
межведомственной рабочей группы по проверке готовности
Карачаево-Черкесской Республики к пожароопасному и паводкоопасному периоду.


Председатель рабочей группы:

Начальник Главного управления МЧС России по Карачаево-Черкесской Республике

Члены рабочей группы:

Заместителя начальника Главного управления МЧС России по Карачаево-Черкесской Республике (по гражданской обороне и защите населения) - начальника управления гражданской обороны и защиты населения;
Заместитель начальника Главного управления МЧС России по Карачаево-Черкесской Республике (по Государственной противопожарной службе);

Заместитель начальника Главного управления МЧС России по Карачаево-Черкесской Республике (по антикризисному управлению);

Заместитель начальника Главного управления МЧС России по Карачаево-Черкесской Республике – начальник управления надзорной деятельности и профилактической работы;

Начальник отдела информационных технологий и связи Главного управления МЧС России по Карачаево-Черкесской Республике;

Заместитель начальника отдела федерального государственного лесного надзора и федерального государственного надзора в лесах Департамента лесного хозяйства по Южному федеральному округу.

Заместитель руководителя Северо-Кавказского межрегионального Управления Росприроднадзора по Карачаево-Черкесской Республике;

Начальник отдела водных ресурсов по Карачаево-Черкесской Республике Кубанского бассейнового водного управления;

Заместитель руководителя Кавказского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору;

Заместитель Министра внутренних дел по Карачаево-Черкесской Республике;

Заместитель Министра природных ресурсов и экологии Карачаево-Черкесской Республики;

Заместитель начальника Управления Карачаево-Черкесской Республики по обеспечению мероприятий гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности;


